



推广整村授信，服务乡村振兴

乡村是国家治理体系的“神经末梢”，也是实施乡村振兴战略的基石。平原农商银行始终坚守服务“三农”和实体经济的经营宗旨，聚焦乡村地区资金需求和产业特点，全面启动整村授信场景化营销新模式，实现批量获客，精准营销，激发服务乡村振兴战略“新动能”。截至目前，已完成对辖内108个自然村的整村授信工作，采集客户信息8460户，授信5076户，授信金额13705万元，零售贷款户数较年初增长482户、增幅5.2%；零售贷款余额较年初增长17903万元，增幅9.13%。

宣传造势 扩大影响

争取地方政府协助，主动与乡镇政府、村两委负责人对接，从整村授信流程、影响出发，阐述整村授信在产业发展、乡村治理等方面的积极作用，获得地方政府的一致认可，并在批量获取村民信息、前期活动宣传等方面给予大量帮助。丰富活动宣传

方式，通过张贴公告、利用村委喇叭广播、客户经理逐户走访、普惠金融服务站宣传等方式进行活动“预热”，使村民提前了解活动内容、产品服务等，降低抵触情绪，汇聚人气。利用电视媒体、微信公众号开展广泛宣传，2月22日，接受德州电视台“奏嘛”栏

目采访，采访中大力宣传整村授信活动，介绍金融产品、服务措施等，转发、播放次数达1000余次；更新微信公众号，推出整村授信专栏，及时更新活动信息，并在农金员微信群、“村两委”微信群进行广泛转发，起到良好宣传效果。



试点先行 总结推广

自2018年以来，为深入推进建设乡村振兴战略，我行选派13名中层管理人员挂职乡镇副镇长、选派17名客户经理挂职样板村村主任助理，参与到乡村振兴、精准扶贫、重点项目推进工作中去，发挥金融惠农桥梁作用，一期、二期工程已完成2个市级样板村、15个县级样

板村创建工作。同时，选取业务潜力大、治理水平高的22个村庄作为三期试点，推广“整村授信”模式。强化活动引入，举办“服务乡村振兴样板村”暨整村授信启动会议，邀约乡镇政府负责人、村两委参与启动会，进行现场授牌，采集客户信息，并为符合授信条件

的村民发放预授信卡，实现由“村民申贷”到“银行送贷”的转变。截至5月26日，22个试点村庄中，全部完成授信工作，共采集客户信息397户，授信金额528万元，用信79户、235万元，力争2019年末实现全辖419个自然村整村授信全覆盖。



主动作为 服务保障

整村授信是一项长期性的工程，涉及制度改进、流程再造、产品创新等多方面。专注“回归本源”的工作思路，对营销人员“定员、定岗、定责”，划定区域，统一配备宣传红马甲、公文包、移动办贷设备、信息采集表、产品宣传单页等，发扬“挎包精神”，深入田间地头、乡村社区、商户企业宣传，落实驻村工作制、现场办公等制度，切实发挥支农

支小优势。畅通便捷获贷渠道，在营业网点、村庄公示栏、宣传单页、电视媒体、微信公众平台上公示获贷途径、监督电话、“阳光信贷”、限时办结等内容，落实“96668”客户电话派单制度，由业务部门负责派单，并对网上申贷客户进行回访；开通微信申贷渠道，指尖轻点，实现申贷、放贷“一站式”服务，加速线上办贷步伐。截至目前，微信申贷

57笔、金额1069万元，已受理21笔、金额315万元。优化信贷产品创新，瞄准乡村以传统农业为主的经济结构，强化对“信e贷”、“家庭亲情贷”、“农机贷”、“农资贷”等优势产品的推广，强化信贷支撑。今年以来，对农民专业合作社、家庭农场、种植大户等新型经营主体发放贷款34笔、1190万元，其中，向样板村发放贷款占比达到75%。



督导落实 跟踪问效

在整村授信过程中，坚持结果导向，侧重于对效果的评价。创新推广内训师内部评价模式，从业务、审计、资产等条线挑选业务素质高、责任心强的员工组成内训师团队，对前期整村授信完毕的村庄进行“二次回

访”，在回访过程中，不打招呼，直奔基层，采取座谈、随机走访方式，向村民了解客户经理营销频率、驻村时间、整村授信效果、村民对金融产品熟悉程度等，填写回访单，形成调查报告，并按月向党委班子汇报。党委

